

复旦、交大2017综合评价招生简章公布 5月13日前报名

复旦大学、上海交通大学发布2017年综合评价录取改革试点招生简章。这是两校在上海市继续实施综合评价录取改革试点，探索与上海高考综合改革方案相衔接、基于“两依据一参考”的招生方法。符合条件的学生应于5月13日前登录两校招生网站报名，5月底公布初审名单。之后，考生参加高考并填报综合评价批次志愿。

记者 刘昕璐



复旦：医学类专业录取考生入学后 转专业范围限于医学类专业之内

复旦表示，符合2017年上海市普通高等学校招生全国统一考试报名条件，具有学科特长、创新潜质，综合素质高、全面发展的学生，均可报名。

招生专业（类）目录和选考科目方面，复旦明确，医学类专业录取考生入学后转专业范围限于医学类专业之内。5月30日前公布通过报名审核的考生名单。之后，考生参加高考并填报综合评价批次志愿。复旦将依据高考成绩，按院校专业组招生计划数的1.5倍确定入围面试考生名单，公布入围面试分数线。

面试采取专家与考生多轮一对一面谈模式。面试专家将在考虑性别、专业等因素的基础上每天随机分组，每组包含文、理、医各领域共5名专家；考生按高考平均成绩组间无差异原则，每10人随机分组；面试当日专家与考生各类通信方式全部屏蔽；专家组与考生组临场抽签

配对；专家与考生一对一面试，每轮面试时间15分钟，共计75分钟；面试结束后每位专家独立评判打分，对每位考生排序，然后合计每位考生的面试成绩。如一组实际面试考生不足10人，按线性映射折算。面试成绩满分折算为300分。高中学业水平合格性考试成绩满分折算为100分。

最终，根据高考成绩、面试成绩与高中学业水平合格性考试成绩三者综合总分（综合总分=高考成绩×600÷660+面试成绩+高中学业水平合格性考试成绩）高低将考生排序，由校本科生招生工作领导小组按招生计划审定综合评价录取入选名单，经上海市教育考试院审核后正式投档录取，并按教育部有关规定公示录取考生名单。考生高考成绩必须达到上海市自主招生控制线。被正式录取的考生不再参加其他高校的志愿填报和录取；未被录取的考生可正常参加上海市后续各批次高考录取。

上海交大：交大密西根学院等只录取有志愿考生

选拔对象上，综合素质优秀、品学兼优、身体健康并具有上海市2017年普通高等学校招生统一考试报名资格的考生都可以报考。

报名方式是登录“上海交通大学报名系统”进行网上注册、报名（选择“上海综合评价”招生类型），按要求填写并提交相关信息后打印申请表，请将申请表按要求签字，加盖所在中学公章后扫描或拍照上传，并提交。

对于按照报名要求提交有效报名资料的考生，交大将组织专家进行初审，初审结果分为通过、不通过两档。初审结果预计于5月底在报名系统中公布。

交大表示，高考出分后，初审通过的考生

须在上海市教育考试院规定的时间内，在高考综合评价录取改革试点批次填报上海交通大学、上海交通大学医学院的相应专业组志愿。高考投档成绩不得低于上海市教育考试院划定的“自主招生控制线”。

届时，将按综合成绩从高分到低分排序录取。综合成绩的组成为：高考投档成绩占60%，面试成绩占30%，高中学业水平合格性考试成绩占10%。若考生综合成绩相同时，再依次以高考投档成绩、高考数学成绩、面试成绩排序录取。

其中，交大密西根学院、交大—巴黎高科卓越工程师学院、临床医学五年制（英语班）仅录取有志愿的考生。

会计学等10个本科专业 毕业生人数最多

记者 刘昕璐

根据教育部阳光高考信息平台最新统计数据，2016年会计学、法学等10个普通高校本科专业的毕业生规模最大，其中会计学、英语、艺术设计、土木工程和计算机科学与技术等5个专业的毕业生超过10万人。

从近三年的数据来看，毕业生规模前10位的专业没有变化，仅位次有所调整，如财务管理专业的毕业生人数逐年增加，从第10位上升至第6位。毕业生人数排名靠前的专业还有临床医学、电气工程及其自动

化、金融学和工商管理等。

开设这些专业的院校普遍较多，如全国有近千所高校开设英语本科专业，900余所高校开设计算机科学与技术专业，600余所高校开设会计学专业。

在高考填报志愿时，这些专业大多是考生选择的“热门”。据预测，今年肯定还会有不少人选择报考这些专业。尤其值得一提的是，今年浙江、上海将实行“新高考”招生录取方案，“专业+学校”的志愿模式更凸显了专业的重要性。



【建议】

那么，考生在选择这些专业时要注意哪些问题？教育部阳光高考信息平台给出了三点建议——

第一，不同高校开设的同一专业，虽然名称一致，但具体的方向和学习内容可能有所差异。考生在报考时可以参考院校背景、高校招生章程及专业介绍等资料，选择最适合自己的高校。

第二，毕业生规模和就业率仅是选择专业时的参考

因素之一。就业率只能反映最近一段时间的人才需求，并不能反映4年后的就业形势。考生和家长在估计专业的就业前景时，要了解专业未来的市场需求、产业发展和国家对人才的需求等宏观趋势。

第三，考生在选择专业时，还要充分考虑自身的兴趣特长，结合志向和职业规划，不要过分追求所谓“热门”专业，更不要仅凭专业名称来判断专业“好坏”。